

知名网站上发布租房信息,冒充房东骗取租金 这伙“祖师爷”级骗子被杭州警方一锅端

通讯员 程建喜 本报记者 陈洋根

网上查阅租房信息,看中后还实地查看确认房源,给“房东”支付租金、押金共1万余元,才发现落入了圈套。租房小伙报案后,杭州上城警方端掉了一个7人的跨省诈骗团伙,7名犯罪嫌疑人均在湖南娄底,在杭州、深圳、厦门等地作案超过50起,涉案金额超过50万元。

心细小伙落入圈套

23岁的小付来自陕西,在杭州滨江某公司上班。5月份,租的房子快到期了,小付便开始在网上留意租房信息。他看中了滨江某小区一套两室一厅的房子,房租相比同地段便宜不少,每月3000元,付三押一。小付还特地去看了一下,发现的确有出租的这套房子存在,但是房门锁着。

小付在网上留下了自己的联系电话,很快就收到自称房东的男子来电,对方称很多人想来看房,由于自己在外地,诚心想租的话先交500元的定金,房子就租给小付,并通过微信发来了房产证和身份证照片。小付看过照片后放了心,就通过支付宝转账给对方,并约定第二天中午签订租房合同。

5月9日,对方联系小付,说来不了,请客车司机将钥匙送过来。随后,一个自称是客车司机的男子联系小付,并约好到汽车南站见面拿钥匙。随后,房东要求小付把租金转给他。小付通过支付宝转账1.2万元给房东。再后来,小付再也联系不上房东和客车司机了。对方设计得滴水不漏,直到这时小付才意识到被骗,于是报了警。

牵出租房诈骗“祖师爷”级人物

小付没想到,自己遇到的是一个“祖师爷”级的犯罪团伙。上城区公安分局刑侦大队在组织民警进行调查取证的同时,由反诈研判中心进行分析研判,经过大量的侦查工作,发现小付转入资金的卡在湖南省娄底市有交易记录。

7月中旬,民警将湖南籍犯罪嫌疑人刘某抓获。通过对刘

某的调查,警方发现这个以租房为名进行诈骗的犯罪团伙长期盘踞在娄底,初步明确了该诈骗团伙成员的落脚点。

8月8日至10日,在娄底公安机关的配合下,上城警方先后抓获犯罪嫌疑人谢某、彭某、王某、李某、李某、胡某,现场缴获了大量的假身份证、手机、银行卡等作案工具。至此,一个集购买、制作假身份证、假房产证,冒充房东、房东妻子、客车司机,以租房为名实施诈骗的犯罪团伙被彻底捣毁。

该团伙中,谢某可以说是这一行的“祖师爷”,他是当地骗子团伙中最早干“租房诈骗”勾当的,之后其他人纷纷效仿他,包括此案的犯罪嫌疑人刘某等。李某是谢某的女儿,曾因干这一行被杭州江干区法院判刑一年多。

据犯罪嫌疑人交代,他们通过网络搜索各地的租房信息,然后根据网上求租信息编辑出租房屋信息,然后冒充房东在赶集网、房天下等网站上发布出租房屋信息,等待租客上钩。然后分角色扮演房东、房东老婆、客车司机等,骗取房租和押金。

上城警方通过串并案件查明,该团伙已涉及全国租房诈骗案件50余起,案件涉及杭州、深圳、厦门,涉案资金50余万元。目前,7名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件还在进一步调查中。

办案途中及时救援



通讯员 纪纯

昨天上午9时40分许,江山市公安局上余派出所民警外出办案途经衢州双港立交桥上,发现一辆货车侧翻在匝道上,车头严重变形。民警立刻下车组织现场救援,同时呼叫指挥中心联动相关部门。车内一名受伤男子及时得到救援,被送往医院救治。

找工作先交钱 老骗术又坑人

本报记者 许梅 通讯员 杨杨 林岚

本报讯 原本是想在网上找份兼职,却落入了一场骗局,不但没拿到薪水,还先后被以交纳保证金、工本费、培训费等方式,骗走1500余元。近日,宁海县检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了在网络上以发布招工信息为名实施诈骗的犯罪嫌疑人郭某。

何某是一名家庭主妇,想找份兼职。6月16日,她在网上看到一则招工信息,加了对方的QQ后,对方告知可以选择打字员、淘宝客服等不同的岗位,薪资是根据保证金的具体金额来定的,保证金分为99元至899元九个档次,所缴纳的保证金越高,获得的报酬就越高。何某选择了做打字员,所对应的保证金是399元,她通过支付宝转账了399元给对方账户。

交了保证金后,对方告诉何某,只要下载并注册YY语音账号,加对方为好友,就可以在YY软件一个频道里面受领任务。何某接到的任务是添加客服的QQ号,交各类工本费、培训费等近600元,并说这些费用会在入职后全部退回。之后,她又被要求添加分配主管的QQ号,交500余元的审核费,后来还向对方提供了支付宝账号和密码办理退款事宜。在完成各项转账要求后,何某发现,所缴纳的保证金、审核费等1500余元并没有退回,这才意识到被骗了,马上向公安机关报案。7月10日,河北籍郭某被宁海公安抓获归案。

据调查,今年6月至7月,郭某建立QQ群,以拉人入伙的方式,找人分别担任外宣、客服等人员,他自己则担任分配主管、财务、老板等多重角色,通过在网上发布招工信息、要求入职前交纳保证金、工本费、培训费等方式,骗取四川、浙江、江苏等多地7名被害人8000余元。所骗款项被郭某和其他参与诈骗人员瓜分。

东阳民警“老吾老以及人之老”

通讯员 徐步文

本报讯 昨天清晨5点半,东阳市笔架山脚的元宝湖边已经很热闹了,晨练的老人有的散步、有的打太极,还有吊嗓子的……一个中年男子沿着湖边或跑或走,不时跟老人们打招呼。他叫郭杰,是东阳市公安局吴宁派出所所长,他说:“我常年坚持晨练,结交了一群忘年交,他们让我更了解辖区实情,受益匪浅。”

东阳是全国百强县市,也是老龄化趋势明显的县市。据2016年底的统计,东阳市60周岁及以上户籍老年人口有17.26万,占户籍人口总数的20.56%;全市80周岁及以上高龄老人有2.78万,占老年人总数的16.10%。就拿吴宁派出所辖区来说,每天清晨和傍晚,黄门广场、博物馆广场、南门广场、儿童公园等区域,银发老人云集。

为了更好地尊老爱老助老,东阳警方结合“最多跑一次”警务改革,主动为老人多跑腿。85岁的项景兴住在朝阳小区,腿脚不利索,两个儿子常年不在身边,去年老伴离世后,他想出门办点事情就更艰难了。前阵子,项老伯发现身份证丢了,便费力地来到吴宁派出所补办。他有所不知,因管辖区域调整,他当初登记在红椿巷的户籍已划归到南市派出所。但是,吴宁派出所的户籍民警小周没有多言,当场予以办理,并主动与项老伯约定到时候送证上门。无独有偶,几天后,吴宁派出所收到一封感谢信,是一位84岁老人特地写来感谢办证窗口工作人员卢小平的周到上门服务的。

“老吾老以及人之老”在东阳民警中已蔚然成风。8月17日晚,电闪雷鸣,暴雨如注,江北派出所接到警情:有一行动不便的老人因大雨回不了家。值班民警龚俊彪和辅警马涛涛立即赶往现场,将老



人和轮椅都抬上警车。警车无法开进老人女儿家所在的小巷,龚俊彪把老人背上轮椅,推行前进,马涛涛在一旁打伞。老人没有淋到雨,龚俊彪和马涛涛却浑身湿透了。民警敲门,正急得不知所措的老人女儿看见眼前这一幕,激动得哭了出来。

8月21日晚,南市派出所接报:一行动不便的老人找不到家了。民警赶到现场,耐心地与老人交流,终于得知老人家住城区青春路。一番查找后,民警联络到了老人家属。为避免路着老人,民警脱掉装备,将老人背起,连夜送回住处。老人家属感动万分,拿出牛奶给民警喝。民警婉拒,匆匆告别,回到岗位上。

智能导购机器人 亮相新华书店

龙巍 摄

8月22日,杭州多家新华书店迎来了首批智能导购机器人,受到不少读者的欢迎。

据了解,这个名为“小新”的智能导购机器人在书店里负责导流引导导购购书服务,“小新”还能应读者要求唱歌跳舞表演,吸引了不少小读者前往书店与其互动。

